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Evaluation de fin de semestre - ElIéments de correction

Partie A - Etude de I’entrainement de la table de pose

A1,

A.2.

A.3.

A.4.
A.5.

A.6.

A.7.

Le mouvement de 3/0 est une rotation d’axe (03, Xy 3) donc V(B/0) L [03B].
Lo = (014) N (03B) car V(4/0) = V(4,2/0) et V(B/0) = V(B,2/0) = V(B,3/0).
On construit V (B, 2/0) a l'aide de I, (ou par équiprojectivité) connaissant V (4, 2/0).

V(C,3/0) L [05C] car 05 = I5,. On construit V(C, 3/0) = V(€/0) a l'aide de I3, (ou par équiprojectivité)
connaissant V (B, 3/0).

(05€CDO,) est un parallélogramme, donc (DC) lié a Rs reste parallele a (050,) lié a R,. De plus les
trajectoires de C et D sont des cercles de méme rayon c respectivement de centre 0; et 0,. Le
mouvement de 5/0 est donc une translation circulaire.

Tous les points liés a 5 ont méme vitesse dans le mouvement 5/0, on trace donc V(D/0) = V(D,5/0)
et V(E/0) = V(E,5/0) tel que V(C,5/0) = V(C,3/0)

IV(4,1/0)|| = 0,045 ms™ pour ||V (E,5/0)|| = 0,15 ms™* alors ||(3(1/0)]|| = 0,45 rads ™" = 4,3 tr/min

V(B/0) = V(B,2/0) = ed,3; + a(d; + )z,
[(B/0) = [(B,2/0) = e, 3, + ed?Z; + a(f + d1)7, — a(B + d1)*P,

V(€C/0) =V (C,3/0) = cdzZ

[(C/0) = T(C,3/0) = ciizZs — cdly,

{(Vs0} = {Q(5/0)=0; V(C, 5/0)} . donc le mouvement de 5/0 est une translation.
Alors V(E,5/0) = V(C,5/0) = V(C,3/0) et [(E,5/0) = '(C,5/0) = ['(C, 3/0).

Partie B - Etude de la pince de préhension des quilles

B.1.

Graphe de liaisons et changement de base :

7/0:%; 2/0 =4,

Pour i € {1,2,4,7}

Bielle (5)
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B.2. Equation de joint bielle (5) :

B.3.

B.4.

a)

B.5.

b)

— 2 —_— —_— —_—
|AB||” = b? = Cte avec AB =A0,+0,,B=aX +y
b? = a? + y% 4+ 2aysiny,

Equation de liaison pivot (4)/(2) :

Z, = Z, (déja vérifié car mouvement plan) et C,Cy, = C;B + B0y, + 0,0, = —c X, —y Yo+ d Xy —e Y,
—c cosy, +d cosy, +e siny, =0
—c siny, —y +d siny, —e cosyp, =0

Y, = 0 et Y, = 0 pince fermée.

—3a%+y%=0 soit  y=-aV3

—c cosy, +d cosy, =0  soitcosy, =d /c=+3/2 doncy, =m/6
—csiny,—y —e =0 soit e = —av3/2 + a3 = aV/3/2

Y, = m/2 pince ouverte.

—3a?+y?+2ay=0soit (y—a)(y+3a)=0 doncy=-3a
—c cos, +d cosyp, + e siny, = 0 soit —av/3.1/2 + 3a/2.v3/2 —a/3/2.1/2 =0
—c siny, —y +d siny, —e cosyp, =0 soit —av3.v3/2+3a—3a/2.1/2—aV3/2.3/2=0

Remarque : 04, A et B alignés, B, C et D aussi.

V(1,8/7) =0 soit V(1,8/0)=V(l,7/0) donc x =R,
V(,8/1) =0 soit V(],8/0)=V(J,1/0) donc %= —R; i,
Soit ¥; = —R; Y1 /R, et x = =Ry

AY, = /2 donc Ay, = —R{ /R, .m/2 et Ax = —R; .m/2

Soit AY; = —m et Ax = =50 mm

B.6. 1 (04/0) =V (0g, 6/0) = A¥, — A, %,

B.7.

a)

b)

c)

V(K,6/2) =0 condition de non glissement en avec K.
V(K,6/2) =V(K,6/0) +V(K,0/2) doncV(K,6/0) =V (K,2/0)
V(06,6/0) + KOg A Qg0 = V(04,2/0) + KO3 A Gy
. AP, - /1’7[’2_552 —dX; A 71[)620,6 = (=AY, —dx;) A 1/)220,2
Alors A+ d(e —Y,) =0

Mouvement de 2/0 est une rotation d'axe (0, 7,,) donc V(K,2/0) L [0,K]. On construit V (K, 2/0) &
laide de 0, = I,, (ou par équiprojectivité) connaissant V(C/0) = V(C,2/0). De plus V(K,6/0) =
V(K,2/0) d’aprés la condition de non glissement en K.

I, est a lintersection des perpendiculaires a V(K,6/0) et V(04,6/0) de direction £. On construit
V(04/0) = V (0, 6/0) a l'aide de Iy, (ou par équiprojectivité) connaissant V (K, 6/0).

ﬁs/z(K) = (66/2-552) X, = 0 et ﬁs/z(K) = 66/2 - 13)6/2(1() = (lps - l/Jz) 20,2,6
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V(K',6/0)

V(06/0) = V(0s,6/0)

V(c/0) =V(C,2/0)
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